

# 眉山日报

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版 主流 权威 责任 服务

国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121 总第5824期

今日8版

2016年9月12日

星期一

农历丙申年八月十二



028-37494888

## 眉山健儿首获残奥会金牌

### 里约残奥会传捷报 黄文攀已斩获1金1银

本报讯(记者 古良驹)北京时间9月10日上午,在里约举行的第十五届残奥会上,在男子混合4×50米自由泳接力决赛中,眉山籍游泳运动员黄文攀和队友为中国体育代表团夺得1枚金牌,这也是我市残疾人运动员在残奥会历史上获得的首枚金牌。据悉,黄文攀和队友的4×50米自由泳接力成绩创造了新的世界纪录。截至记者发稿时,里约残奥会赛场又传来好消息,在北京时间9月11日结束的男子S3级50米仰泳决赛中,黄文攀再为中国代表团拼得一枚银牌。截至目前,四川队已经获得2金2银,创历史最好成绩。

黄文攀是先天性脑瘫选手,自出生以来,他的双腿和腰背就没有任何感觉,左手的动作也很僵硬,只有右手比较好用,但也达不到正常人水准。黄文攀实际上是靠着一只右手完成比赛,他的伤残等级比同一级别的其他对手都要严重。在14岁以前,黄文攀

是一名“旱鸭子”,“我大部分运动都会,就是不会游泳,所以决定把它学会。”2013年,黄文攀入选四川残疾人游泳队。在训练中,黄文攀属于拼命型选手。教练在训练中给他订下达标时间,但他只要看到有队员游得比他快,就拼命去追,经常跟残疾病况比自己轻的队员较劲,从落后变成反超。正是凭着这股拼劲,黄文攀的成绩得到了极大提升。

总编辑 胡鲜明 值班副总编辑 王永刚 新闻热线:38166844 电子邮箱:msrbjb@163.com 眉山网:www.mshw.net 天气:阵雨 20°C-27°C 主编 吴晓斌 编辑 王丽 美编 周家雨 校对 李玲 责任编辑 向哲

**编者按:**2016年9月22—28日,第三届四川国际旅游交易博览会(以下简称“旅博会”)将在乐山市峨眉山市举行。我市被确定为本届旅博会主题市。为展示我市旅游形象和旅游资源,今日起,本报将以“旅游在眉山”为主题,陆续推出“怀古在眉山、美食在眉山、康养在眉山、休闲在眉山、欢乐在眉山”系列报道,敬请关注。

## 古城新韵 怀古在眉山

### ——写在第三届四川国际旅游交易博览会召开前夕①

本报记者 刘娟 李幸 实习生 赵南

在成都平原西南面,岷江中游,有一座年轻而古老的城市——眉山。这里生产美景,更生产文化;这里有令人流连忘返的历史遗留痕迹,更有对后人影响深远的历史文化名人。每个来过眉山的人,都无法拒绝她那温婉而古老的美,同时又被她那年轻而朝气的脸庞深深吸引,让人禁不住停下脚步,静下心来与她进行一次从古至今的浪漫对话。

### 东坡宋城 感受三苏文化的前世今生

有人说,走进眉山,便走进了一片文化圣地。被三苏文化包裹着的眉山,处处散发着浓郁的文化味。东坡宋城内,苏洵、苏轼、苏辙三父子的故居三苏祠经过两年闭馆维修后,正焕发出新生。沟渠纵横、小桥流水、曲径亭榭,错落有致,典型完整的四川清代古典园林建筑,让三苏祠这个国家AAAA级景区迎来了越来越多东坡“粉丝”的拜谒、凭吊。

据了解,三苏祠内珍藏和陈列有关三苏的文献、文物五千余件,是蜀中最负盛名的人文景观。祠内最古老的建筑要数正殿、启贤堂、瑞莲亭了,它们均为清代康熙年间所建。作为古眉州八景之一的“苏祠瑞莲”,相传是苏洵于家中荷塘种莲,每当并蒂莲开,眉山就有

学子考中礼部进士。“奇池荷极盛,并蒂兆科甲”,并蒂莲花由此成为眉州一种祥瑞的征兆和科甲的象征。说来也怪,在两宋300年间,眉州中进士者居然多达886人。

“孕育菁秀当此地,郁然千载诗书城。”如今的眉山人,将三苏文化氛围渲染到了极致。苏母公园、苏洵公园、苏辙公园、苏轼公园“四大主题”公园,眉州大道仿古路灯、公交车亭以及高速公路眉山城区入口仿古城门,让人仿佛回到了宋代。一路有三苏小品雕塑,一路有三苏故事可谈……或许正是受到三苏的熏陶,如今的眉山,阅读已蔚然成风。

### 彭祖山上 闻着茶香怀古思今

在众多书籍中,我们不难发现苏东坡的一句“从来佳茗似佳人”,由此可见苏东坡对茶的喜爱。据说,自从他吟了这句诗以后,历代茶人,无论是种茶的、制茶的、烹茶的还是喝茶的,莫不争相传诵。

说到茶,或许很多人不知道,世界上最早的茶市在哪里。据有关史料考证,答案其实就在今天的彭山区。西汉王褒《僮约》中有“烹茶茶具”和“武阳买茶”两句话(经专家考证,该茶字当时通茶字),为中国茶业和中国茶文化历史



东坡宋城夜景。本报记者 张忠华 摄

留下了最早最可靠的文字史料。武阳从此也成为中国茶叶历史和世界茶叶第一个被文字记载最早的买卖茶叶市场。据考证,武阳就是今天的彭山。而茶肆就坐落在今彭山江口镇上场桥楼子与横街一带。

闻着茶香前行,不远处便是国家AA级旅游景区——彭祖山。这里是中华养生文化的发祥地之一,因是养生术的创始人,880余寿商贾大夫彭祖修炼和陵墓之地而闻名四海。这里有保存完好的彭祖祠、彭祖墓、彭祖炼丹洞、玉女洞、拜碣石等历史遗迹,有传播国学文化的彭祖书院,有展示彭祖四大养

生术和中国古代性文化发展史养生苑,有位居世界第八高的唐代摩崖造像齐山双佛,有阴鱼、阳鱼衔接交合地采气场,有险峻奇特的天下第一洞玉女洞,还有禅宗传承的千年古刹慧光禅院、壁山寺等30余处景观景点。

站在彭祖山上远眺,你是否穿越时光,望见了李密贴心服侍母亲的背影。作为眉山另一位历史文化名人,李密因孝而感动天力。或许很多人不记得李密,但你一定读过他的《陈情表》!

(下转第二版)

### 县域经济崛起路上,洪雅用绿色生态赢得真金白银——

## 升级“绿水青山” 造就“金山银山”

四川日报记者 张守帅 文铭权 袁丽霞

人口35万,人均森林面积4000平方米。这项数据,使眉山洪雅县拥有一个鲜明可感的特征:空气清新,负氧离子含量高。三个月前,首届中国生态文明奖揭晓,洪雅县生态文明建设工作委员会荣获“中国生态文明奖先进集体”,成为四川唯一获此殊荣的单位。

绿色是生态应有的底色,守住“绿水青山”,是不是就不能拥有“金山银山”?其实,换一种可持续发展的思维,“绿水青山”就是“金山银山”。洪雅在贯彻眉山市实施的“绿海明珠、千湖之城、百园之市”三大工程中,以生态打底,生态农产品向绿色食品转化,中低端旅游业向森林康养业转型,打造绿色低碳、集约高效的生态经济升级版。今年以来,大量省内外考察团走进洪雅,探秘保护与发展并重的绿色县域经济之路。

300公里地下管道释放的信号 有机农业只是起步

洪雅地下有一条300公里的“长龙”。这是牛粪沼液通向田间的输送管道,农民打开阀门,2000公顷粮食、茶叶、蔬菜、水果等用上了免费有机肥。

去年9月,洪雅成功创建国家级生态县。而之前,影响拿到这一“金字招牌”的“拦路虎”就是牛粪处理。在《四川省主体功能区规划》中,洪雅被列入禁止开发区,属于农产品主产区,以奶牛养殖为主的畜牧业成了县上主导产业。“全县规模化养殖奶牛3.8万头,牛粪液拉出去总会有跑冒滴漏,沿途臭气熏天,沟渠也被污染。”县农发办主任何永刚说,畜牧业出人意料地成了当地旅游业的“破坏者”。

但作为有机肥,牛粪大有价值。破题,从循环利用入手:牛场粪污实施封闭收集,沼气池无害化发酵处理后,最终用低压管道自动输送到田间地头。铺设管道,洪雅坚持了3年,还将继续实施2年。用上免费沼液的农民算过账,

每亩节约肥料500元以上,整体增收超过1300元。

300公里管道和2000万平方米农业循环经济圈,向群众和外界释放出一个强烈信号:洪雅不仅要推进农业有机化、特色化发展,还要推动生态经济整体跃升。“几代人坚持不懈植树造林,使洪雅森林覆盖率从上世纪50年代的17%上升到75.05%,夯实了生态本底。”县委书记阳运良说,保护环境就是保护生产力,但只有挖掘和利用好生态优势才能释放生态红利。

对农民增收而言,高效益就是红利。洪雅调整种植结构,茶叶种植面积居全省第二,藤椒种植面积居全省第一;全县共有无公害、绿色、有机产品50个,认证种植面积占比达62.8%,有机茶叶基地还通过了欧盟认证。

与此相关的一个产业板块在当地强势崛起:生态养生食品加工。洪雅拿出有限的环境容量打造生态养生食品,做大做

强茶叶、藤椒、乳制品、中药材四大产业,引进和培育的峨眉雪芽、么麻子食品、新希望乳业、瓦屋山药业等企业蜚声业界。

### “大健康”视角的发展逻辑 升级产业至高端形态

气温热度“爆表”哪里最受益?从柳江古镇到玉屏山,从七里坪到瓦屋山,洪雅的林间溪边,游人如织。

景区标识牌上,洪雅县委县政府的承诺醒目:住得舒心,玩得开心,吃得放心,购得称心。这在当地被称为旅游“四心工程”,由县委书记担任领导小组组长。

如果说,发展生态养生食品解决了“吃得放心”“购得称心”问题,另外两个“心”,洪雅也遵循同样的“大健康”逻辑,做强康养旅游。

(下转第二版)

## 仁寿县:防风险稳市场 多措并举去库存

本报讯(记者 罗俊涵)9月9日,在山西省太原市召开的全国县城房地产去库存工作座谈会上,仁寿县作为我市唯一参会区县作了经验交流发言。该县在房地产市场防风险、稳市场、多措并举去库存的经验受到与会代表的高度评价。

近年来,仁寿县委、县政府坚持把促进房地产市场平稳健康发展摆在事关经济发展、民生福祉、社会稳定的关键地位,按照“防控为主、机制创新、行业联动”的思路,狠抓风险的监测、防控和化解工作。

2014年以来,由于房地产市场进入下行区间,一些企业由于各种原因出现了资金周转困难。为防止风险发生,仁寿县在充分市场调研基础上,于2015年11月出台《为县内房地产企业提供短期周转资金促进房地产业健康持续发展实施方案》,以国有县公共资源管理公司为平台建立2亿元的短期周转资金,向经审核通过面临资金困难的企业提供资金周转。

在政策实施中,仁寿县认真提高政策针对性、实效性和保障资金安全性。同时,强化过程监管,成立了由县财政局牵头,县法制办、国资局、审计局、国土局、住建局、规划局、房管局、公共资源管理公司为成员单位的工作组和由县检察院、县监察局组成的政策执行监督组,按照一企一策的原则,全程参与资金申请、资格审查、资产评估、方案制定等流程。

今年1月—8月,仁寿县完成商品房销售面积67.72万平方米,实现销售金额30.5亿元,市场销量继续平稳运行。

## 我市100余个家庭参加 全国女子半程马拉松锦标赛公益跑



本报讯(记者 刘娟 余毅文/图)9月10日,2016年成都女子半程马拉松暨全国女子半程马拉松锦标赛在成都双流区鸣枪开跑。来自我市的100余个家庭参加了“向家的方向奔跑”主题公益跑。

成都女子半程马拉松是国内最高级别女子半程马拉松锦标赛之一,也是目前在四川地区唯一由中国田协主办的纯女子马拉松赛事。参赛选手中,除了中国大陆及港澳地区的跑者外,还吸引了美

国、德国、加拿大、法国、坦桑尼亚、肯尼亚等10个国家的选手参加比赛。当日比赛中,3000名女性跑者参加半程马拉松,另有1800名女性参加5公里健康跑活动。据悉,本次赛事携手好土公益联合发起了“向家的方向奔跑”亲子公益跑。我市100多个家庭近300人组成品格家庭方阵,参加了该公益跑。参与家庭纷纷表示,运动与爱在活动中得到了更好地诠释,他们也从中感受到家庭教育的重要性。

## “巡视反馈整改进行时”系列报道之一

## 强化党组织建设 构建良好运行体系

实习生 魏于普 本报记者 殷勇

**编者按:**根据省委统一部署,2016年3月8日至5月8日,省委第八巡视组对眉山市及仁寿县、东坡区开展了集中巡视,并反馈了巡视意见。本报即日起推出“巡视反馈整改进行时”系列报道,向社会公布整改情况,敬请关注。

近日,东坡区崇礼镇在该镇的蟠龙村召开了一次别开生面的常委会,参会的不仅有镇党委书记,还有该村两委和党员、村民代表。会议期间,实地察看了该村的基础设施建设、农村环境综合整治、农村产业发展等工作,现场发现问题,现场研究解决。

蟠龙村党支部是后进党组织。东坡区崇礼镇党委书记倪伦说,“为了转化蟠龙村,我蹲点到蟠龙村、联系蟠龙村;同时,区上也选派了比较优秀的党建指导员到蟠龙村任‘第一书记’。此外,还通过多种形式教育村两委干部,统一他们的思想,增强他们的凝聚力

和战斗力,在党员当中发现能人,通过能人带动示范作用引领全村经济发展。”

今年3月8日至5月8日,省委第八巡视组对眉山进行了专项巡视,要求有针对性解决党的政治领导作用在部分地方和单位弱化问题,切实增强党组织政治功能,不断提高党的凝聚力和战斗力,把党的领导体现和落实到工作的方方面面;要求进一步强化管党治党政治责任,认真履行全面从严治党主体责任,坚持把从严治党管党治党责任传导给所有班子成员,落实到基层单位。

“市委组织部的省委巡视组反馈意见整改落实工作高度重视,把整改落实工作作为当前重要政治任务迅速研究部署,立即抓好整改。”市委组织部分有关负责人介绍,在整改过程中,市委组织部全面分析研究,细化整改方案,突出整改实效。

据介绍,市委组织部对2个系统整治、10个专项整改制定了整改方案,落实了具体举措,明确了责任人、责任单位和整改时限,坚持分类施策、分类推进,分机关、农村、国企、两新组织等不同领域和当前、长远不同时期来推进落实。

同时,注重四个结合突出整改实效。结合县、乡领导班子换届来推进选人用人存在问题的整改,鲜明用人标准导向,严格选人用人程序,严肃组织人事纪律。全市6月29日全面完成了乡镇党委班子换届,县级领导班子换届正有序推进。结合“两学一做”学习教育,推进党员队伍建设存在差距问题的整改落实,开展了“三一”实施情况,党员领导干部参加双重组织生活、党费收缴工作情况,党组织关系排查等8个专项检查,还通过送学下乡、每月固定党日等活动来切实解决党员队伍建设问题。结合决战脱贫

攻坚,推进党组织建设存在薄弱环节问题的整改,巩固深化后进基层党组织转化成果,充分发挥党组织和党员干部的作用。结合党建责任的落实,推进党建工作上热下冷问题整改,建立党建责任清单,层层分解落实党建责任,提升基层党组织建设的整体水平。

据了解,围绕全面加强整改工作,市委组织部还在基层党组织全面推行“基层党建全方位运行体系”,在党组织层面以“标准化建设”促进规范常态化运行,在班子层面以“书记和成员领办项目制”强化作用发挥,在党员层面以“奉献积分制”强化先锋模范,在群众层面以“党群集中活动日”引领群众跟党走,在工作推进层面以“组织晒目标、班子晒承诺、党员晒奉献、面向群众晒感恩”的“四晒工作法”强化运行保障,有效提升了基层党组织政治功能和服务功能。

